
Procès-verbal
Séance du mardi 26 Novembre 2024

Étaient présents     :   Aaron Hervio, Ywenn Cocoual, Maëlla Guillory, Shanna Possémé,
Lola  Lamour,  Malo  Rouillard,  Antonin  Le  Cornec,  Loélia  Nicolas  ,  Awen  Mégret,
Louana  NICOLAS,  Joël  Marivain,  LaeƟƟa  Brizoual  et  Véronique  NICOLEAU-
FRANCHETEAU 

Excusé: Léa LE MOING

1- Bienvenu aux nouveaux conseillers

 Du fait du nombre élevé 
de conseillers (10) nous 
avons proposé à Louana 
Nicolas ( déjà 2 
mandats) de nous 
épauler, elle a acceptée 
avec plaisir.

(Absente Léa Le Moing)

2- Bilan boom CME     :  

CeƩe  année  35  enfants  sont  venus  se  déhancher  et  surtout  s’amuser  sur  les
musiques des Dj Thierry et Guillaume. 
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Les enfants ont aimés l’ambiance et certains étaient content de revoir les anciens
CM2.
Il a été proposé de changer le thème de la boom, on pourrait faire une Boom de
Noël, ( donc un peu plus tard dans l’année) et venir avec une déco de noël pour
habiller le sapin de la commune.

Les votes : 9/9 sont favorables

Ce sera donc le vendredi 28 novembre 2025 (nous communiquerons les modalités
ultérieurement).

3- RécapitulaƟf des projets de propagande:

ProposiƟon : MeƩre des Wc au city stade .
Réponse :  Non,  il  y  a  des  Wc  à  côté  de  l’église  et  à  la  mairie  à  ses  heures
d’ouverture.

ProposiƟon:MeƩre des acƟvités sporƟves pendant les vacances.
Réponse:C’était le cas avant avec Sport 56, nous avons dû arrêter de le proposer car
il n’y avait pas suffisamment d’enfants inscrits.
Nous sommes prêt  à le  refaire sous condiƟons d’avoir  la  cerƟtude qu’il  y  ait  au
moins 10 enfants inscrits par demi-journée sur la semaine.
A faire : un sondage auprès des parents pour les vacances de février par exemple.

ProposiƟon : Créer un jardin potager municipal .
Réponse : Projet à réfléchir (trouver un lieu, faire un système de bacs) ou autres.

ProposiƟon : Faire des ballades organisées par le club de marche.
Réponse :  Il  n’y  a  pas  de  club  de  marche sur  Kerfourn,  mais  des  personnes  se
retrouvent tous les lundis pour faire de la marche rapide.
A faire : Voir pour solliciter ces personnes pour une marche, un circuit sur un lundi
des vacances scolaires.

ProposiƟon : Faire du bricolage/ recyclage pour décorer la commune.
Réponse : bonne  idée, peut-être trop tard pour ceƩe fin d’année mais à réfléchir
pour la suite.
A faire :  Se rapprocher de Denis Le Texier.

ProposiƟon : Faire  une journée  jeux de sociétés avec le club de l’âge d’or.
Réponse : Cela existe déjà, à renouveler.
 
ProposiƟon : Faire un stage de sécurité vélo.
Réponse :  Se  coordonner  avec  les  écoles  (tous  les  2  ans  font  passer  les  permis
piétons et vélos).
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ProposiƟon : Créer de nouveaux passages piétons.
Réponse :  c’est  coûteux,  il  y  a  des  règles  à  respecter  (ex  à  proximité  des
intersecƟons,…) et l’efficacité n’est pas garanƟe. Dans le bourg, il y a une zone 30
pour sécuriser l’espace (en théorie, certes).

ProposiƟon : faire une boom du CE2 à la 5ème.
Réponse : Restons du CE1 à la 6ème ( Classe d’âge des élus CME).

ProposiƟon : MeƩre des places de bus.
Réponse : La créaƟon d’arrêts de bus est soumise à une réglementaƟon (à voir par
la suite s’il y a des besoin supplémentaires). Il y en a à l’école et devant la mairie. En
compagne,
déplacement des abris en foncƟon des besoins

ProposiƟon : Préparer un goûter du CP au CE1 .
Réponse : Dans quel but ? ( la candidate étant absente nous n’avons pas eu plus de
précisions).

ProposiƟon : Faire « NeƩoyons la nature »
Réponse : Les écoles parƟcipent à « NeƩoyons la Nature » et la commune parƟcipe
à une acƟon organisée par PonƟvy Communauté « NeƩoyons les bords de routes »
(souvent en mars).
A Faire :  Prévoir une coordinaƟon.

ProposiƟon : MeƩre une toile d’araignée  (toile élasƟquée où l’on peut grimper) au
city park.
Réponse : AƩenƟon à la réglementaƟon, au coût et à l’entreƟen.
A faire : Se renseigner sur les prix et réglementaƟon.

ProposiƟon : MeƩre des jeux à ressorts pour les peƟts à la Fontaine.
Réponse : Il n’y a pas assez d’enfants à venir à la Fontaine.

ProposiƟon : Organiser un marché.
Réponse : D’une certaine manière, il y en a un le mercredi soir ( Pizzas et maraîcher),
A faire : Trouver d’autres intervenants.

ProposiƟon : Construire des nichoirs .
Réponse : Oui, on peut faire un après-midi créaƟon de nichoirs et refaire les hôtels à
insectes.
A faire : se renseigner quels nichoirs pour quels oiseaux.

ProposiƟon : Faire une journée défis enfants et adultes.
Réponse : A voir, en se rajoutant à une animaƟon existante ou fête inter-quarƟers.
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ProposiƟon : Faire des pistes cyclables.
Réponse : Il y a des troƩoirs plats dans le bourg où les vélos peuvent circuler. De
plus il y a un projet de piste cyclable reliant Kerfourn à Noyal puis à PonƟvy ( schéma
vélo via PonƟvy Communauté). Nous ne pouvons pas donner de date pour ce projet.
A faire : se renseigner sur le budget.

ProposiƟon : MeƩre plus de poubelles corbeille et des cendriers.
Réponse :  On  a  tendance  à  enlever  les  corbeilles  (  les  gens  meƩent  tout  et
n’importe  quoi  dedans  donc  pas  de  recyclage).  Il  y  a  également  un  coût  (  sac
poubelle et ramassage).
Pour les cendriers, il en a été ajouté autour du stade et autres lieux de récepƟon de
la commune.
A faire :  se renseigner sur  une acƟon naƟonale menée pour éviter que les  gens
jeƩent leur mégots n’importe où en distribuant des cendriers portaƟfs. A voir avec
Marie-Jo.

ProposiƟon : MeƩre à disposiƟon des sacs à déjecƟons.
Réponse : C’est aux propriétaires d’animaux de s’équiper de sac pour ramasser les
déjecƟons de leur animal.
Les  agents  communaux  ont  mis  des  images  humorisƟques  (à  l’oratoire)  pour
responsabiliser les propriétaires de chiens.
A faire : Créer un slogan pour sensibiliser les gens et le meƩre notamment devant
l’école privée où il y a régulièrement des déjecƟons.

ProposiƟon : Organiser des soirées jeunes.
Réponse : A réfléchir.

ProposiƟon : Faire un tournoi de foot pour enfants.
Réponse : C’est le rôle de la Garde St Eloi.

ProposiƟon : Faire un après-midi jeux vidéo.
Réponse : A redéfinir, avec quel matériel ?

ProposiƟon : Faire venir une exposiƟon de Légo.
Réponse :  Coûteux et beaucoup de contraintes.  Où trouver les exposants ?

ProposiƟon : Ajouter une tyrolienne au city-park.
ProposiƟon : MeƩre un peƟt toboggan au stade  de foot.
Réponse : Voir le budget et la place.
A faire : Se renseigner sur le coût et réglementaƟon.
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ProposiƟon : Ajouter une table de ping pong au city-park.
Réponse : A réfléchir.

ProposiƟon : MeƩre en valeur les ruisseaux de la commune.
Réponse : En cours via les chemins de randonnées.

A faire rapidement : se renseigner sur les coûts et réglementaƟon de : Toboggan,
tyrolienne, toile d’araignée, table de ping-pong, jeux sur ressort et une balançoire.

4- Premières acƟon du nouveau mandat      :  

- Chaque année le CCAS confecƟonne des colis de Noël pour les personnes âgées qui
ne peuvent plus se déplacer. Lors du Covid, le CME s’est mobilisé pour confecƟonné
des cartes de vœux à meƩre dans les colis. Depuis tous les ans nous proposons aux
enfants d’en faire (les papis et mamies aiment beaucoup ces peƟtes cartes). CeƩe
année il en faudrait douze.

Rendez-vous le 14 décembre à 10h à la mairie pour un atelier créaƟf. ( invitaƟon
pour les enfants du CME qui le souhaite).

- Nous proposons aux CME d’aider les Restos du Cœurs en parƟcipant à l’opéraƟon
« Boîte de Noël ».

Les votes : 9/9 sont favorables

N’hésitez pas à diffuser l’informaƟon, tout le monde peut parƟciper.

Séance levée à 19h15.

Prochain CME en janvier

LæƟƟa Brizoual et Véronique Nicoleau-Francheteau
Commission CME

5/



6/



Action Solidaire

Le CME (mandat 2024-2026), vous propose de participer à leur première action en 
tant que conseillers de la commune de Kerfourn.
Le but est d’aider les restos du cœur de Pontivy en remplissant des boîtes de 
Noël ( dessin explicatif plus bas).

Précisez sur chaque boîte (gabarit d’une boîte à chaussures),  si elle est desƟnée à 
un garçon ou une fille (avec âge), ou un adulte (homme/ femme).
Merci de déposez vos boîtes à la mairie de Kerfourn pour le 11 décembre dernier 
délai, Véronique se chargera de les déposer aux Restos du cœur.
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